

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Núm. 314.

Miércoles 11 de Enero de 1911.

Sobre la visita del rey á Melilla

Cuando la prensa francesa aplaudía a nuestros gobiernos, es cosa de echarse á temblar porque algo, muy poco agradable á los intereses de España, se prepara.

Dos periódicos muy leídos en la vecina república, vienen estos días recogiadísimos por la visita del rey don Alfonso á Melilla, y como las visitas de los monarcas tienen más de militares que de otra cosa, se comprende perfectamente la satisfacción de los colegas adictos al gabinete de París, cuya política es perfectamente clara, pues no es más que la continuación de la que hicieron siempre los gobiernos de la nación vecina respecto á España; invitarnos á la lucha contra el enemigo común para aprovecharse de nuestro esfuerzo quijotesco y saborear después á lo Sancha el producto conquistado por esta Nación sin ventura.

Los monárquicos sueñan con imponerlos y conquistarlos á todas horas aunque los gobiernos contengan los impulsos de las instituciones; pero las Repúblicas que deben abracer la guerra de conquista, nos están dando ejemplos perniciosos de este afán de tiranía que se ha apoderado de las cabezas burguesas que las dirigen.

Torrentes de sangre y derroches de heroísmo legendario, han costado al glorioso Ejército de la patria, la conquista de las tierras africanas fronterizas á Melilla, tierras que darán sometidas á una estrecha vigilancia por parte de la policía indígena, sin que pueda España ni cultivar su superficie ni explotar el subsuelo.

En cambio, Francia continúa su movimiento de avance al otro lado del Muliya, bien es verdad que no ha desarrollado para ello un plan de guerra, y se limita á una cacería humana tan lenta como constante, que le va dando un resultado económico de gran importancia.

Bien es verdad que nuestra cariñosa hermana mayor confía en la fuerza de su aliada que le va facilitando el paso, sin más obligaciones para ella, que hacer decir á los periódicos del gobierno, cuantos les conviene para halagar el amor propio de nuestros políticos, que parecen no haber aprendido en el libro de

la Historia el triste papel que nos ha correspondido en relación con la diplomacia francesa.

¿Qué será Melilla en nuestro poder?

Mal oficio es el de profeta cuando se habla de algo que no esté relacionado con la política colonial de España, pero profetizar en esta materia, es decir *perogrulladas*; tan de memoria saben los españoles como las gastan sus gobernantes en colaboración con la Iglesia católica. Hoy se nota en Melilla un gran movimiento en la construcción de viviendas, para que haya las necesarias para la población militar que es muy grande y para la población mercantil que se encarga de suministrar á la militar los artículos que necesita. Fuera de eso no hay nada y no conviene engañarnos.

La población de Melilla que asciende en los días antes de la guerra á 12.000 almas, se ha aumentado al doble y crecerá más, para posarse en relación con el aumento militar.

Desde el mes de Noviembre, se goza en aquellos campos de una tranquilidad relativa, porque tratándose de los campos africanos no puede ser nunca absoluta la paz, y no venimos por ninguna parte las tendencias del gobierno á desarrollar una política comercial que nos asegure en el trozo de tierra que poseemos, y además ofrecen á los rifleros un régimen más en armonía con la vida normal y progresiva de los pueblos tranquilos, que el régimen militar.

Se ha dejado pasar todo un año, sin la intervención del poder civil. La enseñanza reducida á la primaria y descuidada sensiblemente por las circunstancias que toda la nación desplora. El proyecto de la creación de un Instituto de segunda enseñanza lo echaron abajo los conservadores, sin gran pena por parte de los demócratas; que poco ó nada hicieron para salvarle del naufragio. Y así entramos en el año 11. Sin centros de instrucción y sin intervención civil en los asuntos de su peculiar competencia.

Nos parece que el terreno está bien abonado para el desarrollo de las órdenes religiosas que establecerá Maura, si el tiempo y la revolución le dejan.

Vinos tinto y blanco.

Café y cofac.

Concurrieron á la íntima fiesta, el director de *El Popular* don Manuel Pérez García; nuestros distinguidos correligionarios don Plácido Langlé, don Francisco Pérez Vela, don Antonio Alemán, don Eugenio de Bustos, don Antonio González, don Emilio Téllez, don Antonio Gómez Mayor y don Juan Tonda; el editor de este periódico, y muy querido amigo nuestro, don Juan Rull Vilas; los redactores de *El Popular*, don Juan López Núñez, don Arturo Giménez y don José López; el administrador del periódico don José González Balmonte; nuestros entusiastas colaboradores don Antonio García, don José de Burgos, don Pedro Lafuente y don Francisco Gullén; nuestros particulares amigos don Felipe de Burgos Tamarrón y el maestro compositor don José Padilla; y en representación de nuestros operarios, los oficiales mayores del establecimiento tipográfico en que *El Popular* se imprime, don José Algarra Oña y don Manuel Vicente Villalobos.

En la fiesta reinó la mayor cordialidad y expansión. Todos los comensales encomiaron la exquisitud del menú que hacia honor al restaurante *Los Cubanos*, aunque no había pescados alemanes, sino almerienses; pero la comida tan modestamente anunciada y cobrada, era digna de un banquete en reales. Brindó luego el director de *El Popular*, don Manuel Pérez García, en nombre de todos los de la casa, recordando con el más afecto á los ausentes, que á la publicación del periódico coadyuvan con sus esfuerzos y con su ingenio.

"El Popular" banqueteando

Ayer, 10 de Enero, hizo un año que salió á la luz pública el primer número de *El Popular*. Nació este periódico en momentos de lucha para el partido republicano almeriense y combatir en pro de una de sus tendencias. Restaurada la unión en el seno del republicanismo local, no faltó quien creyera que el *El Popular* desaparecería inmediatamente del estadio de la prensa. Las circunstancias en que fué fundado, parecían asignarle una labor meramente circunstancial y limitada. Todo hacía creer que su existencia fuera breve. Sin embargo, el favor del público y el cariño que hemos tomado á esta hoja diaria cuantos á su publicación de uno u otro modo contribuimos, han dispuesto las bases de otro modo. *El Popular* en vez de ser un periódico de vida efímera, arrágase cada día más y más. Justo era que al cumplir el primer año de su fundación, solemnizaran esta fecha los amigos y parentes más cercanos. Y con efecto, en una fiesta de carácter íntimo, sin ninguna clase de pretensiones organizadas, nos reunimos anoche unos cuantos camaradas en el acreditado restaurante *Los Cubanos* y celebramos una comida fraternal.

El menú fué el siguiente:

Sopa á la juliana.

Merluza al horno.

Ternera á la moda.

Croquetas de jamón.

Lomo de cerdo glaciado.

Pián de vainilla.

Postres variados.

Entremeses.

El poeta Burgos Tamarrón repitió muy saladamente esta redondilla:

Señores, yo no sé hablar,
más biendo regocijado
por el acto realizado

Hicieron después uso de la palabra otros varios concurrentes y terminó el acto trasladándose todos aquello al teatro de Variedades, donde el maestro compositor señor Padilla ejecutó el piano varios lucidos fragmentos de sus más inspiradas obras musicales, que arrancaron muchos aplausos á sus oyentes.

En resumen, una noche agradable para todos. Y nada más, sino la frase de rúbrica:

El ciempies municipal

Les propietarios y vecinos de las calles interesadas en que no se modifiquen las líneas aprobadas por la Corporación en el mes de Mayo de 1909 para las calles de Regocijos y Rambla de Alfarceros, más que en el sentido de darles mayor amplitud, el tener noticias por la prensa del resultado de la sesión del Ayuntamiento han sentido el malestar que se hace de sus intereses por la Corporación, y se disponen á defender la parte mínima que se les concedió en esa fecha por los mismos votos que ayer le negaron esta pequeña mejora que haría valer más la propiedad de los edificios y que habría de contribuir á la más pronta realización de las reformas urbanas, que tanto se hacen esperar en aquel abandonado barrio.

Las dos arterias principales del barrio, ó sea la de Regocijos y Alfarceros no han sentido la acción bienhechora del Ayuntamiento desde hace medio siglo, y cuando en estos últimos años han pretendido los concejales que han representado el distrito, algunas mejoras en el pavimento y aceras, se les ha contestado siempre que la reforma de la avenida á que daría lugar la rededicación de la casa de la botica con su correspondiente cambio de rasantes.

Y como estas contestaciones nos parecen y deben parecer á todo el mundo perfectamente lógicas, no se insiste, esperando pacientemente que los señores de Quassada se decidan á emprender las obras que habían anunciado, ateniéndose á la legalidad votada por el Ayuntamiento.

Cual es la legalidad para la edificación de las casas de la Puerta de Purchane?

Las aprobadas por el Ayuntamiento en 1909, por las que se ampliaba la rambla de Alfarceros, hasta una anchura de 8 metros y medio.

Una vez derribada la casa del señor Espinosa el vecindario tiene derecho á esperar que los ciudadanos de la casa se hiciere en la linea designada por el técnico ó sea, dejando una calle de 8 metros y medio.

El señor Estevan, en la sesión pendiente elegió porque se trajeran nuevas líneas que dejaran á la calle una anchura de 7 metros y medio, y las mismas manifestaciones hacia ante la Comisión de Ornato y repitió en la sesión última. ¡No es esto, señor Estevan, pretender que se estreche más la rambla de Alfarceros, que debió ser conforme con las Ordenanzas de 12 metros y sin embargo, el Ayuntamiento violando aquellos preceptos le dejó en 8 metros y 50 centímetros!

El Ayuntamiento con su acuerdo que declaró firme la Diputación fallando en contra del propietario don Luis López Salmerón, faltó á las Ordenanzas y estrechó la rambla de Alfarceros y el señor Estevan que pidio es que dieran las mismas líneas de la calle del señor Espinosa aboga aun que le parezca que no, porque se estrecha la rambla, que debiera tener después del derribo, 12 metros de anchura, como mínimo,

Serrano y Villamonte

Conforme anunciamos en nuestro servicio telegráfico, ayer llegaron á nuestra capital en el correo, el subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros y diputado por esta circunscripción don Leopoldo Serrano y el senador del reino por la provincia de Almería señor conde de Villamonte.

Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren se reunió en la estación de Sant' Fé gran número de personas pertenecientes á los pueblos enclavados en la cuenca del Andarax, deseosos de testimoniar a los representantes de la provincia su agradecimiento profundo por los trabajos llevados á cabo cerca de los poderes públicos para conseguir la construcción de la carretera de Gálor á Laujar que tantos beneficios ha de reportar á aquella comarca.

Al llegar el tren á la estación de Sant' Fé, donde se encontraban nutritivas representaciones de la junta de Fomento de todos los pueblos del río Andarax, fueron recibidos los representantes de la provincia con aplausos y vítores, á la vez que cuatro bandas de música pertenecientes á los ya citados pueblos, entonaban un peso doble.

A la llegada á Almería, fueron recibidos los señores Serrano y Villamonte, por el gobernador civil, y demás elemento oficial, que acudieron á la estación.

Después del saludo de rúbrica los representantes por Almería subieron en el automóvil del señor Orozco, en compañía de Don Andrés López Rodríguez y emprendieron el camino hacia Roquetas, de donde regresaron el día 13.

*La suscripción de *El Popular* cuesta desde primero de año tres pesetas el trimestre, lo mismo en la capital que en la provincia ó fuera de ella.*

El juez municipal de esta capital ha dispuesto que ingrese en la prisión preventiva el individuo Cristóbal Ramos del Águila, a fin de que cumple 22 días de arresto á que ha sido condenado.

El juez de instrucción de este partido cita á los padres ó parentes de un sujeto que el día 30 de Diciembre último, apareció muerto en la barriada de Agua-Dulce, término de Enix, y que no ha podido ser identificado.

Sobre las armas

Hoy entrarán en Almería dos capitanes de la Guardia civil, seis tenientes y ciento sesenta y cuatro individuos del mismo Instituto, pertenecientes á la Comandancia de Málaga.

También llegarán procedentes de Murcia un capitán, tres tenientes y diez individuos de la Guardia civil.

La Guardia civil de caballería concentrada en nuestra ciudad practicó ayer ejercicios en la avenida de Vilches.

Desde la estación de Almería á Madrid cubrirán la línea del ferrocarril durante el viaje de regreso del jefe del Estado, mil cincuenta individuos del cuerpo,

de once capitanes y cuarenta y dos tenientes.

La fuerza de la Guardia civil alojada en el Instituto General y Técnico se dedicó ayer á la práctica de ejercicios en el interior del local.

Algunas horas antes de la entrada del rey en nuestra ciudad, llegará á Almería en un buque de guerra, la Escuadra Real.

La guarnición del "Princesa de Asturias" compuesta de 542 hombres, cubrirá la carrera por donde ha de pasar el día 14 la comitiva real.

Anoche se aseguraba en los circuitos de la capital que han llegado a Almería varios policías ingleses y alemanes con motivo de la próxima visita de don Alfonso.

Durante toda la noche hasta el amanecer, patrullan numerosas unidades de la Guardia civil por las calles de nuestra ciudad.

PAVO TRUFADO

Ración 1'50 ptas.

EN LOS CUBANOS

PITOREO

Los señores de Arbol-Garnica

El director de *El Popular* colgó ayer mañana el número de este periódico, húmedo todavía, en la sección telegráfica, ávido de conocer las últimas impresiones políticas. *Lerroux* en Bilbao, leyó. Y cuando avanzó, telegrama adelante, y vió que el jefe radical, en unión de Iglesias y Salillas, almorcáron en el domicilio de los señores Arbol y Garnica, se quedó estático.

—A ver, gritó con todo la fuerza de sus potentes pulmones. ¿Quién ha obrado este milagro? ¿Quién ha convertido el árbol famoso de Vizcaya, en personas con domicilio abierto y que dándole un trozo de madera para que se agarra á él, consiguieron salvarle.

Una vez que hubo puesto los pies en tierra, emprendió la marcha con dirección al boulevard, empapado como una sopa, pero medido el camino, volvió á su memoria el recuerdo de la carta que tanto debía estimar y regresó nuevamente al lugar fatídico, donde aún se encontraba la carta flotando sobre las aguas, muerta de risa.

Con gran paciencia y en medio de grandes dificultades, consiguió poserla de nuevo y la guardó cuidadosamente en su bolso, emprendiendo de nuevo su marcha.

Corrió por la redacción un cierre helado. El milagro era patente. Ni el de la burra de Balañá, que hizo uso de la palabra con la misma eloquencia de un orador reaccionario. Si allí estaba el telegrama fementido. Lo que no estaba, era la explicación del milagro.

Sí abrió una información oral y sumaria. El redactor encargado de la sección telegráfica, se había retirado indisputado de la imprenta. Un auxiliar de la clase de quintos, había tenido que suplirlo inopinadamente en sus funciones. Vencido por el sueño y aislado por la falta de costumbre, los dedos se le antojaban huéspedes y los árboles personajes.

—Pardon por la atrocidad, clama. No lo volveré á hacer, repite confuso y contrito.

Y el director, bondadoso y compasivo, tendió sobre su frente la rama simbólica de oliva, ya que la vara de fresno, hubiere sido cruel después del arrepentimiento.

La pez se hizo en la casa. Los señores de Arbol-Garnica, volvieron á tornerse en vegetales centenarios, seguidos por clasificación.

Y allá, por el promedio del Paseo del Príncipe, hacia donde cesan las oficinas de la Diputación Provincial, resonaron unos coapases vibrantes del *Guernicaco Arbol*.

La pez sea con nosotros. Amén.

DE SOCIEDAD

Ayer marchó á Gérgal, el conocido abogado y director de *El Radical*, don José Jesús García.

—Ha marchado á Granada con objeto de continuar sus estudios, el joven don Plácido Langlé Rubio.

—De Granada ha regresado á

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, en mes	1'06
Provincias, trimestre	3'30
Extranjero, id.	6'60
Número suelto	6'60
Idem arrasado	0'75
Para revendedores, 25 ejemplares</	

Una peseta al mes

EL POPULAR

Diario de la mañana.

LIBROS

De venta en la papelería e imprenta de

ISIDRO GARCIA SEMPERE... Tiendas 19, ALMERIA

Biblioteca Domenech.- Volumenes lujosamente encuadrados con tela inglesa, á 1 Peseta.

Biblioteca Renacimiento.- Novelas de los más célebres autores contemporaneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.

Acaba de recibirse LA RIMA ETERNA, cuyo producto se destina á los gastos del monumento a BEQUER.



cho de los almerienses, ponen precio á su valor en favor de Almería

Si nosotros los republicanos nos

fuerza posible llevar á las Cortes la

representación almeriense, mas de

una vez tendriámos ocasión de aplaudir á nuestros representantes,

porque al serlo en estos al serlo del

pueblo que los eligen solo para el

pueblo estarian sus amores y sus

estímulos; pero precisamente por

eso, porque los republicanos no tie-

n en Madrid representación par-

lamentaria, agradecemos mucho que

hombres como Serrano y Villamont-

te se acuerden de Almería, á Almería

dedicuen sus cuidados y por el

mejoramiento de Almería sacrificuen

otras aspiraciones.

No somos sectarios, no queremos serio. Gústanos más ser equilibrados en política y en este sentido, como

nombres que tienen conciencia de

sus actos, y á quienes la pasión no

oscurece el entendimiento, hemos

de elogiar la conducta de los pue-

blos agradecidos hacia los represen-

tantes en Cortes que cumplieron con

su deber.

Desde los límites de nuestra pro-

vincia hasta la capital no han cesa-

do los aplausos á los señores Serra-

no y Villamonte.

Hemos visto en Almería en doña

Maria en Nacimiento... en Huércal

comisiones nutritísimas del pueblo

que sin distinción de matices políticos sin representación alguna ofi-

cial les aclamaba.

EL POPULAR es republicano, El

POPULAR detesta de la monarquía;

pero EL POPULAR es también alme-

riense y como almeriense, agrade-

cido al que de algún modo propor-

cional el bien de Almería.

EL CLIMA DE ALMERIA

He aquí las observaciones meteoroló-

gicas practicadas durante el día de ayer.

Temperatura máxima al sol..... 26°0

Id. sombra..... 14°6

Minima..... 4°5

Humedad abs. alta..... 41°4

Id. relativa..... 77°0

Presto barométrico..... 76°8

Dir.cción del viento..... S.E.

Estado del mar: picada.....

Id. del cielo, nuboso.....

Termómetro, seco á las nueve de la mañana..... 13°0

Id. húmedo..... 9°0

Termómetro de irradiación..... 4°0

Fuerza del viento..... 30

Netas del día

Con motivo de haberse recibido ayer un radiotelegrama de Melilla, enunciando haber amanecido el temporal en aquellas costas, anoché á las once zarpo de nuestro puerto el crucero protegido de primera clase «Princesa» de Asturias.

Trabajase con gran actividad en el decorado de gran illumina- pequeño embarcaciones que han de formar dos fi- por entre las cuales ha de atravesar el bote que conduce á tierra á la comitiva régia.

Acompañarán al rey en su visita á esta capital, al Presidente del Consejo de ministros, señor Cenales; el ministro de la Guerra, señor Aznar; los coronelos señores Echegüés y Elorriaga, el capitán general de Madrid, señor Ríos; el conde del Grove, el conde de Aybar, el jefe de la Casa Militar señor Sánchez Gómez, comandante de Alabarderos; el doctor Alberdi, médico de Palacio; el coronel de Estado mayor, señor Barrera; el capitán de Caballería y diputado, señor conde de Pinciel; el Secretario político del Presidente del Consejo de ministros, señor Zan- cada, diputado á Cortes; el secre- tario particular señor Urieta, y el general Pidal, segundo jefe del Estado Mayor de la Armada.

Entre los periodistas que han el viaje con el rey, figuran los señores: Arpe, del «Heraldo»; Suárez, del «Díario Universal»; Borrejo, de «La Mañana»; Cam- púa, del «Nuevo Mundo»; don Francisco Pérez Mencheta, de la Agencia de su nombre; Gení, del Banco y Negocios; Omet por «El Debate»; Pifiel por el «Ejército y Armada»; Barceló por «El Mundo»;

sus pies groseros, una espina ponzoñosa o un vidrio infame.

Da ordinario la veo conducir el agua á la espalda; y no dejé nunca de pensar que comparando la esclava á un animal de carga, el nombre de bruto conviene á ambas.

Amina ha simpatizado conmigo, en lo que cabe, pues á nadie se oculta que á una morena no pu-

de ser de simpatía un cristiano, bajo pena de muerte.

Passaba cierto día (todos pasan) por el pozo donde se surten las moras de agua y allí vi á Amina con su esbelta figura y sus le-

ventados pechos, que cubre el mis-

terable «Yibab», horrorizada huir y abandonar el cantarillo, que lleno tenía; detrás vi correr á un

hombre de porte odioso que al verla escapar, rió con risa triun-

fante y jocosa envaneciéndose de

horrorizar á la timida esclava.

Avance dispuesto á atajar enérgicamente la continuación del procadero de aquel «valiente» cuando le vi regresar; parándose ante el cantarillo, llamar la atención de Amina, leventarlo en alto y arrojarlo al suelo estrellándole.

Amina me vi avanzar hacia el hombre y comprendió el obje-

to que me guibaba.

La esclava me conoce, diariamente coincide su marcha en busca del agua con mi paso á mis ocupaciones y ya se acostumbró á verme, de tal modo que una vez me sonrió.

Avanzó resuelta, se interpuso entre el «valiente» y yo que acababa de levantar la mano dispuesta a castigar al «heroísmo» y agarrandom de la guerrera me dice:

— ¡Al di me vié a mi ame!

Me volví y la pregunté en su idioma por el precio del odre tan vilanamente destrezzado y me contestó:

— ¡Frank!

— Oiga usted, señor Mata-sis-

to, dije al bravo, debe usted una peseta á esta morena. De no abonearse en el acto, aquella patrulla se encargará de llevarle á la cárcel.

Amina lloraba junto al cantarillo hecho añicos, como la lechera de la fabula y me dics en árabe dulzón, como saben decirlo las esclavas:

— ¡Voy sin cantar! Mi amo me pegará.

Comprendí. Y volviendo la espalda á la gente que nos observaba, alargué con rapidez una peseta á la esclava, que ocultó en los laberínticos pliegues del «Si- labo».

No me habló. Sonrió y me miró con una mirada de agradecimiento.

Se alejó á comprar el cantarillo... Hoy me vé, dirige sus miradas en derredor, se cerciora de que no hay ojos atalayando, sonríe y me dice:

— Adios, Amegel.

ANGEL HERRERA.

Cabo del 59 de linea

(Melilla, Diciembre 1910).

MINERÍA

Registros

Don Justo Martí Albert, vecino

de esta capital, presentó ayer un escrito solicitando la propiedad de

cento diez y nueve pertenencias de mineral de hierro, con el nome-

bre de «Santa Barbara que tru-

na», número 31.624, en el paraje

denominado Cerro de la Mesa, del término de Gador.

Don José Espíñer Garrido pre-

senta un escrito interesando la

propiedad de veinticuatro per-

tenencias mineras con el título de

«Pepe», número 31.625, en el pa-

raja Bajada de la pedrera, del término de Níjar.

El mismo señor presentó ayer otro escrito en el Gobierno civil, solicitando la propiedad de veinticuatro pertenencias de mineral de

arcilla aluminia y sustancias sali-

nas, con el título de «Ross», núm-

ero 31.626, del término de Ni-

jár.

Don José María Aguilera, veci-

no de Almería, interesa la proprie-

dad de treinta y dos pertenencias

del mismo mineral, con el nome-

bre de «Nicolás», número 31.627,

de igual término.

considerablemente la insurre-

ción en la parte occidental de Cu-

ba, al extremo de que el cerrar es-

te tomo puede decirse que estaban

caso pacificadas las provincias de

Pinar del Río, Habana y Matan-

zas.

El volumen lleva varias ilustra-

ciones, entre ellas una gráfica sa-

cristiana que pone de resalte cómo

durante la campaña dirigida por

el general Weyler hubo en el

ejército muchos menos enfermos

que los habitos en la campaña de

1876 1877.

Además lleva el tomo los retratos

de Maez, contralmirante, Navarro y generales Arolas, Hernández de Velasco, Prats y Suárez Iacán.

En la expresada vista informó por parte de don Juan Jiménez, don Segismundo Moret, y por la de don José González, don Luis Silvela.

El Tribunal ha denegado el recurso del señor González, quedando firme las resoluciones de este Juzgado que autorizaron el señor Jiménez para intervenir la participación de los bienes de doña Carmen Egresa.

El abogado don José Rumí ha sido el que sostuvo en este Juzgado las pretensiones confirmadas por el Supremo.

Restaurant Los Cubanos

El mejor local

Comedores reservados
Comidas á la carta y por cubiertos
MENÚ EXTERNO Y VARIADO

Café, CHOCOLATE CON PASTAS + 75
Cubiertos especiales, 3 platos 250 ptas.
Mismo, á domicilio 300

Manuel Salinas

Sucesor de CARRIZERO Y GARCIA

TRANSPORTES
marítimos y terrestres á todos los puntos de España y Extranjero.

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarcaciones y Fletamientos. Servicio combinado de domicilio á domicilio.

COMBÉ DE OPALIA, 6.
TELEGRAMAS: MANUEL SALINAS
Agente en Barcelona: D. Enrique M
iquer, Ronda de San Pedro, 68.

A PLAZOS

Tejidos de lana para señoras y caballeros

ENRIQUE MOTTA

POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sanchez Ortiz

LOTERIA

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio, número 27.879

en Oviedo.

Segundo premio, número 21.826

en Zaragoza.

Tercer premio, número 19.900

en Barcelona.

Cuarto premio, número 913

en Madrid.

Además han sido premiados los números:

6.346, 23.973, 9.345, 8.135, 24.814, 17.264, 24.618, 2.639, 27.483, 21.607, 18.967, 10.127, 10.669, 26.417, 4.290, 10.696, 16.397, 14.619, 34.170, 11.170, 16.279, 2.150 y 8.230

El viaje del rey

Visitas

Comunican de Melilla que durante el día de hoy ha visitado el Monarca varias posiciones.

Primeramente visitó Sidi Musa.

Luégo Sidi Hamet.

Después dirigióse hacia Nador.

Los cabilenos de las cercanías lo aclamaron durante el trayecto.

Homenaje

Varios caídes de Ghelaya y de Quebdana han entregado, a Alfonso XIII, un mensaje de sumisión y de credencialidad.

A continuación le ofrecieron ricos presentes, entre los cuales se encontraban cinco caballos soberbiamente enjazados.

En las murallas

Por la tarde fué el Monarca a presidir el derribo de las murallas de la parte antigua de la ciudad, ya ruinosas y que constituyen un peligro tal como se hallan actualmente.

VARIAS NOTICIAS

Los radicales

Los comités de los distintos círculos radicales existentes en Madrid han tomado el acuerdo de celebrar el día 22 del presente mes un banquete popular en honor del caudillo del partido don Alejandro Lerroux.

Este banquete según manifiestan los radicales no será más que el comienzo de la gran campaña de propaganda que piensan realizar en oposición ruda y abierta con conservacionistas y societarios.

En los últimos días hay gran esfuerzo.

Crisis?

Todavía en mantillas el recién nacido gabinete comienza a hablar de una nueva crisis.

En los círculos políticos se habla insistenteamente del asunto.

Diseñan en ellos que el señor don Luis de Armínán ha traído a Madrid encargo exprés del presidente del Con-

sejo señor Canalejas, de ofrecer la cartera de Marina, al señor Villanueva.

Los ministros

Interrogados los ministros residentes en Madrid, sobre la verosimilitud de los rumores que circulan acerca de la crisis los han desmentido rotundamente.

Conferencia

El señor Armínán ha celebrado una detenida conferencia con los ministros señores Salvador, Alonso y Castillo y Gasset, para ocuparse del medio de combatir la crisis obrera existente.

A la salida de la entrevista manifestó don Luis de Armínán que dentro de dos días no quedará en Madrid un obrero sin trabajo.

Maura de viaje

En el expreso ha pasado por Córdoba el señor Maura.

Bajo pretexto de que iba descansando, no se permitió que nadie lo viera.

Se ignora adonde se dirige.

Unos dicen, que á Puente Genil y otros que á Algeciras.

En la estación se adoptaron grandes precauciones.

El temporal en Melilla

A última hora comunican de Melilla que la parte baja de la población ha sido inundada por las olas.

Como el terreno es muy desigual se han formado numerosas lagunas.

Alrededor del cuartel de artillería, hay media vara de agua.

Lo de Rio tinto

Dicen de Huelva que el director de las minas del Rio Tinto ha desaparecido.

Ocultanse detalles de la catástrofe.

Reina gran indignación.

Lerroux

Dicen de San Sebastián que el domingo llegará Lerroux. Se celebrará un mitin.

Contra la tabacalera

En Sevilla hay gran entusiasmo ante la formación de la Liga abstencionista de fumar.

Motín consumeril

En Santaolaya (Toledo) ha habido un motín contra los consumos.

El pueblo apedreó al arrendatario.

Capataz furioso

Dicen de Coruña, que en el muelle, el capataz Saavedra

fue insultado por los marineros porque despidió á varias mujeres descargadoras.

Saavedra, indignado, disparó contra las mujeres, hiriendo á dos.

La brutalidad cometida por el capataz ha producido gran indignación.

Horrible incendio

En Andújar un tremendo, horrible incendio ha destruido la fábrica de jabones de Jiménez y compañía.

En la fábrica había almacenadas 16.000 arrobas de aceite.

Están amenazadas varias casas.

De la fábrica incendiada salen gigantescas llamas.

Las pérdidas son considerables.

Extranjero

Combate

Desde Constantinopla dan cuenta de haberse librado un nuevo combate entre imperia-

les y rusos en Mahaha (Yemen).

Síntomas de arterioesclerosis. Sin embargo, sigue concediendo audiencias.

DE BARCELONA

Las huelgas

Comunican de la ciudad condal que la huelga de carpinteros empeora de manera alarmante.

Las autoridades tomaron todo género de precauciones para evitar que el conflicto obrero se agrave y transcienda á los obreros de los demás.

El alcalde en evitación de conflictos ha pedido al capitán general Weyler tropas que vigilen la conducción de carros de las casas de matanzas.

El general Weyler no ha respondido definitivamente á estas demandas en espera de órdenes que previamente ha pedido Madrid.

En el vecindario existe gran alarma.

Una Asamblea

La asamblea federal celebrada hoy ha aprobado por unanimidad las conclusiones definitivas de la lucha social.

Antes de disolverse, acordó la asamblea la publicación de un libro que contenga todos los trabajos por ella realizados.

Imposición de cruces

En el cuartel de San Fernando se ha verificado el acto de imponer cruces rojas del mérito militar á 25 soldados á quienes se les ha concedido por el combate de Atlaten.

Durante el acto formó el batallón de cazadores de Barcelona.

Anticlericales y neos

En Tarrasa, á la salida de la misa de doce, se produjo ayer un incidente con motivo de repartir unos anticlericales hojitas de Nakens.

Algunos reaccionarios protestaron, acabando por venir á las manos aquéllos y éstos.

Se repartieron palos y botellas en abundancia.

Consejo de guerra

En el cuartel de los Dols se ha celebrado un Consejo de guerra, contra un paisano de Granollers, que insultó á la fuerza armada.

El fiscal ha pedido que se le impongan seis meses de prisión.

Ofrimiento de un cie-

go

"El Imparcial" publica una carta firmada por Zacarias, ciego y pianista notabilísimo, ofreciéndose á dar un concierto de piano en cualquier teatro, destinando los productos á socorro de los ciegos del Centro Instructivo protector de estos desgraciados.

Han sido desmentidos los rumores de ruptura entre el Vaticano y España; pero es posible tal ruptura, y depende tan sólo del espíritu en que estén inspirados los proyectos que respecto á la enseñanza primaria está preparando el Gobierno de Madrid.

También se desmiente la especie que ha circulado estos días de que pensaba la Santa Sede en suprimir su nunciatura y representaciones en el extranjero.

El Papa Enfermo

Ha llamado la atención un telegrama de "Le Matin", que dice Roma: Presenta el Papa

síntomas de arterioesclerosis. Sin embargo, sigue concediendo audiencias.

CORSETERA

JUANA NAVARRO AGUILAR

Se construyen corsés rectos últimos modelos de París, de legítimas ballenas á medida, desde 15 pesetas en adelante. Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para quadraturas de ingle y ombligo; últimos adelantes.

Especialidad en fajas corsé recomendadas por los médicos especialistas, para las señoras que están delicadas y usen el corsé.

PARA REGALOS

Barriles de iva superior, de 50 libras y 27 libras neto, propias para regalos, se desatan al comprarlos; precios especiales de 50 barriles en adelante, garantizado su fruto.

Darán razón en el establecimiento de don Antonio Alemán.

Gran sombrerería modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ

En esta acreditada sombrerería se han recibido los más elegantes modelos en sombreros de Señora, para la presente temporada de invierno, como también los artículos para los mismos.

Paseo del Príncipe y Ricardo I

DR. BLANES

TITULAR.-Ex-alumno del Instituto Rubio

OCULISTA

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 2 A 5

Antonio Vico, 1, pala.

LA NUEVA,,

REAL 12 Y GRANADA 28.

Gran empresa de pompas fúnebres que deben proferir los americanos en atención, siquiera, á haber conseguido que dejen de presupuestarse los entierros con un 700 por 100 de utilidad.

Única que puede ofrecer al público un magnífico coche especial, superior á los conocidos en Almería, para los entierros de extraordinaria pompa. No sirve sus carrozas gratis aumentando el precio de los ataúdes. Vende más barato que ninguna otra, y considera vergonzoso ofrecer gratis el servicio fúnebre si no es al pobre de solemnidad.

Gerente de esta Empresa: ANTONIO MARÍN DURÁN.

REAL DE LA CARCEL, 12 Y GRANADA, 28.

PANERIA

LA ISLA DE CUBA

JOSÉ Benavente Soro

CALLE REAL NÚMERO 2

Frente á la Confitería Sevillana y El Siglo

TEMPORADA DE INVIERNO

Recibidas las riquísimas colecciones de panería para caballeros y niños. Trajes riquísimos para lana, confeccionados y á la medida 15, 20, 25, 30, 35 pesetas, hasta 100 pesetas.

En cortes de traje para caballeros hay extensa y bonita colección en colores y dibujos de última novedad. Gran surtido, en géneros azules y negros. En cortes de gabanes lo más selecto.

Gran surtido en gabanes hechos para caballeros y niños, capas, pelucas, mantas para viaje, tapabocas y trajes hechos para niños.

Panas de todas clases. Camisería, corbatería y generos de punto. Cuellos y puños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gabenos hechos para caballero desde 20 pesetas en adelante. Peñizas desde 12 idem, capas desde 20 idem, gabanes para niños desde 9 idem, trajes para niño desde 5 idem.

LA ISLA DE CUBA

Esta es la casa que tiene más surtido y vende más barato.